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Prowadzone zajęcia z krótkim opisem 
 
Dydaktyka języka niemieckiego – Cele ogólne: Praktyczne poznanie nowoczesnych metod  
i technik nauczania języka niemieckiego, poznanie metod pracy dydaktycznej rozwijających 
poszczególne sprawności językowe oraz podsystemy językowe, ze szczególnym 
uwzględnieniem sprawności słuchania i czytania, zapoznanie ze sposobami pracy 
dydaktycznej z wykorzystaniem obrazków, piosenek i muzyki, przyswojenie fachowej 
terminologii z zakresu metodyki nauczania języka niemieckiego, poznanie zasad planowania 
dydaktycznego, sporządzania konspektu lekcji, krytyczna analiza przykładowych scenariuszy 
lekcji oraz lekcji języka niemieckiego, rozwijanie umiejętności samodzielnego przygotowania 
konspektu lekcji i przeprowadzenia lekcji języka niemieckiego. 
 
Seminarium dyplomowe – Cele ogólne: Zapoznanie ze sposobami zbierania i opracowywania 
literatury źródłowej, z uwzględnieniem zasad redundancji i efektywnego notowania  
i sporządzania fiszek, kształtowanie umiejętności pracy z krótkim tekstem naukowym: wybór 
tekstów przydatnych do pracy dyplomowej i ich odpowiednie opracowanie, kształtowanie 
umiejętności samodzielnego pisania pracy o charakterze naukowym. Zapoznanie  
z podstawowymi zasadami pisania pracy dyplomowej, wymaganiami formalnymi oraz 
kryteriami doboru literatury źródłowej i sposobami jej opracowywania. Ponadto doskonalenie 
kompetencji językowej studentów, w szczególności w zakresie słownictwa fachowego.   
 
Technologia informacyjna w edukacji – Cele ogólne: Zdobycie umiejętności pozyskiwania, 
analizy i przetwarzania oraz prezentacji informacji i wiedzy za pomocą sprzętu 
komputerowego i systemów informatycznych. Dalszym celem jest kształtowanie umiejętności 
wykorzystania wiedzy informatycznej podczas studiów. Kolejnym celem jest zaznajomienie 



studentów z pracą z wybranymi aplikacjami komputerowymi pomocnymi podczas pisania 
pracy dyplomowej jak też kształtowanie świadomości związanej z zagrożeniami płynącymi z 
używania sieci komputerowych. 
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29. Konferencja PTLS Lingwistyka stosowana i jej horyzonty poznawcze 17-18 kwietnia 2015 
Kraków. 
 
30. Konferencja Naukowa Lingwistycznej Szkoły Wyższej w Warszawie W dialogu języków i 
kultur. Innowacje, dokonania i projekty, 17-19 czerwca 2015 Warszawa. REFERAT: 



„Odwrócona lekcja” (ang. flipped classroom) jako innowacyjny model organizacyjny 
przebiegu lekcji języka obcego.  
 
31. Międzynarodowa Konferencja Kultury i języki pamięci, Uniwersytet Warszawski 25-26 
września 2015 Warszawa. REFERAT: Kształcenie nauczycieli w nauczycielskich kolegiach 
języków obcych – bilans 25-lecia NKJO w Sosnowcu. 
 
32. Międzynarodowa Interdyscyplinarna Konferencja Naukowa z cyklu Sprachliche Wurzeln 
der Identität, 11-12 marca 2016 Zabrze REFERAT: Zastosowanie metody LanguageQuest w 
dydaktyce literatury na przykładzie życia i twórczości Janoscha.  
 
33. Interdyscyplinarna Konferencja Naukowa Instytutu Filologii Obcych AJD oraz Instytutu 
Pedagogiki Akademii im. Jana Długosza w Częstochowie „Innowacje w dydaktyce - dobre 
praktyki i wyzwania”, 7-8 kwietnia 2016 REFERAT: Wspomagane narzędziami TIK badanie 
w działaniu (action research) jako metoda kształcenia nauczycieli języka obcego. 
 
34. Konferencja Naukowa “CALL for mobility” Instytutu Filologii Angielskiej Uniwersytetu 
Pedagogicznego im. KEN w Krakowie, 2-3 czerwca 2016 Kraków.  
 
35. Międzynarodowa Konferencja Naukowa Instytutu Nauk Pedagogicznych Uniwersytetu 
Wiedeńskiego “Konstitution der Medienpädagogik – Zwischen interdisziplinärem 
Forschungsfeld und erziehungswissenschaftlicher Subdisziplin”, 29-30 września 2016, 
Wiedeń Austria. 
 
36. Kongres Rozwoju Edukacji, 23-24 listopada 2016 zorganizowana przez Uniwersytet 
Ekonomiczny w Krakowie. 
 
37. VI Międzynarodowa Konferencja Naukowo-Dydaktyczna „W dialogu języków i kultur” 
Warszawa, 1-2 czerwca 2017. REFERAT: Kompetencja medialna i informacyjna przyszłych 
nauczycieli a autonomizacja uczniów w procesie glottodydaktycznym, Lingwistyczna Szkoła 
Wyższa w Warszawie, 1-2 czerwca 2017 
 
38. Narodowy Kongres Nauki 19-21 września 2017 w Krakowie zorganizowany przez 
MSWiN.  
 
39. IX. Konferencja Naukowa “Theoretical and Practical Aspects of Distance Learning. 
Effective Development of Teachers’ Skills in the Area of ICT and E-learning”, Cieszyn – 
Katowice, 16-17 października 2017. 
 
40. XV. Międzynarodowa Konferencja Naukowa z cyklu EDUKACJA XXI wieku na temat 
"Procesy edukacyjne w dobie globalizacji, społeczeństwa informacyjnego i zmian na rynku 
pracy" zorganizowana przez Wyższą Szkołę Bezpieczeństwa w Poznaniu, Zakopane, 15-17 
listopada 2017. REFERAT: E-learning w doskonaleniu nauczycieli języka obcego – kurs 
Instytutu Goethego DLL jako przykład dobrej praktyki.   



 
41. 10th Annual International Scientific Conference DLCC2018 Theoretical and Practical 
Aspects of Distance Learning. Subtitle: E-learning and Smart Learning Environment for the 
Preparation of New Generation Specialists zorganizowana przez Wydział Etnologii i Nauk  
o Edukacji Uniwersytetu Śląskiego, 15-16 października 2018, Wisła. REFERAT: Application 
of e-learning for the development of foreign language teachers based on a course by the 
Goethe-Institut Deutsch Lehren Lernen (DLL). 
 
Udział w projektach  
 
Od kwietnia 2017 do lipca 2019 pełnienie funkcji koordynatora w zakresie języka 
niemieckiego w ramach projektu MChE Małopolska Chmura Edukacyjna. Małopolska 
Chmura Edukacyjna to innowacyjna propozycja przekazywania wiedzy oraz przybliżania 
osiągnięć naukowych uczelni wyższych przy wykorzystaniu technologii informacyjnych i 
telekomunikacyjnych uczniom w Małopolsce. Przedsięwzięcie Małopolska Chmura 
Edukacyjna to wspólne partnerstwo i współpraca pomiędzy Województwem Małopolskim 
oraz wiodącymi uczelniami wyższymi z Małopolski oraz organami prowadzącymi szkoły 
ponadgimnazjalne. Projekt Małopolska Chmura Edukacyjna realizowany jest w ramach RPO 
WM na lata 2014-2020 http://e-chmura.malopolska.pl/ 
 
Doświadczenia naukowo-dydaktyczne zdobyte w kraju i za granicą 
 
30.06-30.08 2003 – Staż naukowy na Uniwersytecie w Trewirze. 
Prowadzenie kursów doskonalących dla nauczycieli języka niemieckiego w trybie kształcenia 
na odległość na zlecenie Goethe Institut w Krakowie.   
Opracowanie merytoryczne oraz prowadzenie warsztatów i seminariów dokształcających dla 
nauczycieli języka niemieckiego na temat wykorzystania technologii informacyjnej w 
nauczaniu języków obcych (program ORE w Warszawie, dawniej CODN). 
Pełnienie funkcji kierownika specjalności język niemiecki w NKJO w Sosnowcu. 
Opracowanie na zlecenie Goethe Institut w Krakowie koncepcji szkoleń e-learningowych dla 
nauczycieli języka niemieckiego oraz przeprowadzenie ich pilotażu.  
2001-2005 – Współprzygotowanie i prowadzenie kursu metodycznego dla nauczycieli w III 
NKJO w Sosnowcu. 
Od 2015 udział w pracach zespołu ds. Platformy e-learningowej Instytutu Neofilologii 
Uniwersytetu Pedagogicznego im. KEN w Krakowie.  
Pełnienie funkcji audytora dla placówek oświatowych (Szkoła Języków Obcych Profilingua 
w Katowicach, Szkoła Języków Obcych Struktura i Centrum Egzaminacyjne Instytutu 
Goethego w Katowicach) 
 
Dodatkowe kwalifikacje 
 
2007 - Zdobycie uprawnień Edukatora Metodyki Języka Niemieckiego. 

http://e-chmura.malopolska.pl/


VII 2008 - Udział w miesięcznym kursie doskonalącym Goethe Institut w Berlinie na temat 
stosowania technologii informacyjnej i komunikacyjnej w nauczaniu języka niemieckiego 
Digitale Medien im DaF-Unterricht. 
V 2008 - Ukończenie studiów podyplomowych na Uniwersytecie Jagiellońskim w Krakowie 
w zakresie Przygotowanie kadry do prowadzenia kształcenia ustawicznego na odległość. 
 
Przynależność do organizacji, stowarzyszeń naukowych i społecznych 
 
Od 1996 – Członek Komitetu Okręgowej Olimpiady Języka Niemieckiego  
Od 2008 – Członek Polskiego Towarzystwa Neofilologicznego  
Od 2009 – Członek Stowarzyszenia E-learningu Akademickiego 
 
Nagrody i wyróżnienia 
 
2008 – Nagroda II stopnia Ministra Edukacji Narodowej 
2018 – Nagroda indywidualna III stopnia Rektora Uniwersytetu Pedagogicznego w Krakowie 
 
Promotorstwo 
 
Promotor prac licencjackich z zakresu dydaktyki języka niemieckiego jako obcego.  
Promotor prac magisterskich z zakresu dydaktyki języka niemieckiego jako obcego.  
 
Kontakt  
 
Katedra Językoznawstwa Niemieckiego 
 ul. Studencka 5, p. 403, tel. 12 662 67 64 
renata.czaplikowska@up.krakow.pl 

 
         data aktualizacji: lipiec 2019  


